

# 这个“办不成事”窗口 有人全力帮你“办成事”

## 记者跟访李沧交警车管分所“办不成事”反映窗口 合力解决车驾管“疑难杂症”



今年11月底，青岛的机动车保有量达到398.9万辆。机动车数量的增加，代表着公安交管业务的增长。近年来，青岛交警全面贯彻“让数据多跑路，让群众少跑腿”的要求，不断落实公安交管“放管服”改革便民利民各项服务措施。法规和政策是好的，现实情况却是复杂多变。要更好地服务群众，考验着大家的智慧和诚意。近日，记者走进李沧交警车管分所，在“办不成事”反映窗口，听民警讲述如何“办成事”。

### 老车主难出门，交警上门补办“大绿本”

12月18日，记者在李沧交警车管分所一号服务窗口看见，这里挂着一块“办不成事”反映窗口的牌子，副所长吴宝佳正在向群众解释政策。“车驾管业务涉及种类多、所需材料各有不同。”车管分所民警告诉记者，部分群众对法规和政策不了解，经常来回补材料、多走冤枉路。这个“办不成事”反映窗口，就是要争取一次性解决群众和企业遇到的“疑难杂症”，让大家“办不成的事”“不好办的事”有地方找、有人管、有人帮。在这个窗口，每天都有熟悉车驾管业务、最新法律法规的分所值班领导“坐诊”，专门向群众答疑解惑。“除了上门咨询的，我们的服务



台，还会分流过来一些咨询电话，我们都要好好解答。”值班副所长吴宝佳说。

今年6月18日，吴宝佳在“办不成事”反映窗口值班时，接到了李先生的咨询电话。李先生称，父亲的名下有一辆轿车，想补办丢失的机动车登记证书。根据相关规定，车辆所有人必须到场办理，可李先生的父亲因病卧床，出不了门。李先生十分着急，只得打电话求助。

“‘机动车登记证书必须本人办理’的规定，是为了保护车辆所有人的财产权利，避免法律纠纷。”吴宝佳称，为了解决父子俩的困难，民警决定上门办理。车管分所民警和辅警当天赶到李先生家中，全程拍摄记录，确认了补办证书是老人本人意愿，让老人在相关文件上签字确认。当天，民警就补办了机动车登记证书。

### 设置“办不成事”反映窗口，每月两次“会诊”

规范是生命，服务是灵魂。要做到规范化，必须对每一笔业务都一丝不苟——很多民辅警曾在一线中队工作过，他们眼中的车驾管业务，其实是道路交通安全的源头监管。

今年9月，王女士向“办不成事”反映窗口求助：她名下有一辆轿车，最近发现机动车登记证书不见了。王女士去补办时发现，登记车辆信息时用的是一代身份证，如今早已更换二代身份证。两代身份证号不同，证书无法补办。

为了让王女士少跑腿，民警一边安慰她，一边在档案库查询，很快查到了王女士最初的登记信息，确认轿车当时就登记在她的名下。民警帮王女士办好补办业务后，王女士向民警表示了感

谢。“办不成事”反映窗口虽小，解决的却是群众、企业眼中的大事。正因为如此，大家更加需要耐心、优质的车驾管服务——据统计，李沧交警车管分所每个月都要通过“会诊”，解决两起业务办理中遇到的“疑难杂症”。“问题能直接解决的，现场解决；需要统筹协调解决的，我们向相关部门转办，有了结论后及时反馈。”民警说。

### 坚守原则，当好交通安全源头治理“把关人”

今年1月，一名男子到“办不成事”反映窗口求助称，他想办理车辆年审，却在多地被拒。民警询问后发现，这名男子并非车主，车主已经办理了一个新的行驶证，男子手中的车辆行驶证已经作废。

民警告知这名男子，根据相关法规，车辆审核，必须出示合法有效的行驶证；由于车主本人已经办理了新的车辆行驶证，旧证已作废。男子如要办理车辆审核，必须出示新证。“他很不高兴，说我们这是在给他‘添堵’，到最后说我要投诉我们。”承办民警称，他们一边继续安抚对方，一边告知，良好服务的前提是依法办事——国家依照法律规定保护公民的私有财产权，公安机关无法确认车主名下的这辆车是否涉及财产纠纷，为避免相关法律风险，依法不予办理。

李沧车管分所民警告诉记者，近年来，公安交管部门在不断推进“放管服”，将权限下放到基层——车管分所，就是将各类便民利民各项服务措施具象化。“办不成事”反映窗口，就是要集中基层单位的力量，为群众解决急难愁盼的问题。”李沧交警车管分所民警称。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

## 归还手机 清除路障 热心青岛人持续给城市文明“增温”

本报12月20日讯“没想到，这么快就找回了手机。”在公交崂山六分公司领回丢失手机，李先生激动不已。虽是寒冬，连日来，热心青岛人却持续用善行义举，给城市文明增温。

16日下午2时30分，37路驾驶员王泽海驾车返回场站途中，一名乘客走到驾驶室旁，交给他一部手机，称在车厢内捡到，希望代为寻找失主。王泽海回到场站后，立即将手机交给工作人员。由于设有锁屏密码，工作人员无法打开手机查找电话，只能暂为保管。当天下午4时左右，失主李先生通过城运热线96650联系到工作人员，当得知手机被捡到后他喜出望外，连连表示感谢。没多久，李先生来到公交崂山六分公司，顺利领取了手机。原来，坐车途中李先生睡着了，手机从口袋里滑落出来也没有发现。

暖心事在十米车厢持续上演。19日8时左右，徐宁驾驶37路车途经海山学校附近时，发现路面行车道有物品，过往车辆纷纷避让。徐宁将车停靠在



安全地带并向乘客解释情况后，下车将障碍物拖到了路边安全位置，确保道路畅通后才继续投入运营。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 和自然共鸣 生态文明宣讲团进校园

本报12月20日讯 12月20日，一场以“和自然共鸣 与生态同行”为主题的学生宣讲活动在城阳区天康学校展开。活动由市生态环境局城阳分局与青岛农业大学化学与药学院联合举办，旨在通过一系列丰富多彩的互动环节，增强学生的环保意识，鼓励他们成为生态保护的小卫士，共同守护家园。

现场，城阳区生态文明宣讲团成员为学生们带来了一场生态文明主题宣讲，以生动语言、丰富图片和视频资料，向在场学生们展示了全球气候变化、生物多样性减少等生态问题，并结合日常生活分享了如何从我做起保护生态环境。



在科学实验环节，宣讲员带领学生们进行了有趣的生态科学实验——“消失的家园”。通过操作演示，学生们不仅学习了温室效应的有关知识，更深刻理解了全球变暖、冰川融化产生的影响，让学生感受环保行动的重要性。（记者 徐美中）